
Ungureanu szerint jó a visszaszolgáltatásokról szóló törvénytervezet

2012. 4. 20.

Reményt ad a kommunista rezsim által elkobzott ingatlanok tulajdonosai a jogaiknak érvényesítésére a kormány által nyilvános vitára bocsátott restitúciós törvénytervezet – jelentette ki Mihai-Răzvan Ungureanu kormányfő a B1Tv -nek adott szerda esti interjúban.

A miniszterelnök arról is beszélt, hogy megérti Mark Gitensteinnak, az Amerikai Egyesült Államok bukaresti nagykövetének az aggodalmait, mint ahogy a kárpótlásra jogosultak elégedetlenségét is, azonban a jelenlegi helyzetben szerinte a kormány nem tud többet tenni. „A kormány képviselőjeként és személyesen is bocsánatot kérek mindenkitől, aki érintett” – fogalmazott a miniszterelnök.

„Bocsánatot kérek, amiért 22 éven át az ország egymást követő kormányai és parlamentjei nem tudtak világos és végleges megoldást kínálni az erőszakkal elkobzott ingatlanok visszaszolgáltatására” – tette hozzá Ungureanu. Mint hangsúlyozta, a jelenlegi kabinetre hárul az a feladat, hogy törleszse a korábbi döntésképtelenségét.

A miniszterelnök ugyanakkor arról is beszélt, hogy amennyiben a júliusi határidőig nem sikerül rendezni a strasbourgi Emberjogi Bíróság előtt levő 2500 ügyet, akkor az állam nem tudja majd kifizetni a kárpótlásokat, miközben a Romániára kirótt bírságok elérhetik majd a bruttó hazai termék (GDP) 12 százalékát, azaz a 70 milliárd lejt. „A valóság az, hogy 20 év hanyagság után most sarokba szorítottak bennünket. Két választási lehetőségünk van: vagy elfogadunk egy törvényt, amely egy igazságtalansággal próbálja rendezni a kérdést, vagy pedig odajutunk, hogy nem tudunk fizetni.

Ez a kárpótlási küszöb (a tervezet értelmében az ingatlan értékének 15 százaléka – szerk. megj.) esélyt ad a kárpótlásra egy viszonylag kényelmes időn belül az állam anyagi lehetőségének függvényében” – fejtette ki a kormányfő, aki egyúttal arra is felhívta a figyelmet, hogy a tervezet kidolgozása még csak a folyamat elejét jelenti, a parlamenten is múlik majd, hogy milyen formában fogadja el a törvényt.

Ungureanu egyúttal bírálta a visszaszolgáltatásokkal megbízott országos hatóságot is, amely előtt elmondása szerint 40 ezer olyan iratcsomó hever, amelyet soha senki nem olvasott el. A korábbi kormányoknak pedig azt róttta fel, hogy Románia az egyetlen olyan volt kommunista ország, ahol 2010-ig tíz törvénytervezetet dolgoztak ki a visszaszolgáltatások rendezésére anélkül, hogy megoldották volna a kérdést.

Amint arról beszámoltunk, a természetbeni visszaszolgáltatást leállító, illetve a kárpótlás összegét az ingatlan 15 százalékában meghatározó törvénytervezet jelenleg nyilvános vitán van. Az egyházak képviselői, illetve a restitúciót igénylő családok egyaránt ellenzik ezeket az előírásokat. Szintén ellene foglalt állást az RMDSZ is, és a nagyobbik kormánypárt is a napokban hajlott a természetbeni visszaszolgáltatás lehetővé tételére, illetve ahol ez nem lehetséges, ott a méltányos kárpótlás biztosítására. A kormány a héten bejelentette, valamennyi párttal konzultálni kíván a

témában.

[Forrás: Krónika]